

“为您服务，真诚到永远！”

通讯员 郭旭壮



张熾煜 摄

家里的小电器坏了，怎么办？能修好当然好，谁不想省点钱呢！可是，这年头，找个修理师傅不容易。搞不好，还得多花冤枉钱。而在尖山铁矿，这个小烦恼早就没有了。因为这里有一帮年轻人，他们有技术，利用业余时间免费为大家修理小家电，还建立了服务站。甭管什么东西，交给他们，准能修好。这个服务站就是尖山学雷锋志愿者服务站。这些志愿者用实际行动发出自己的声音：“为您服务，真诚到永远！”

张熾煜、杜原林、刘建新、王迎春、刘奋虎、姚青剑……是他们用实际行动颠覆了那句来自西方的谚语“天下没有免费的午餐”。

张熾煜是一名电工，作为尖山学雷锋志愿者服务站的组织者之一，他发在群里的一则通知让这群热爱公益的人聚在了一起。“@所有人，服务站定于本月

25日举办义务为职工修理家电活动，现招募维修人员以及协助志愿者，望喜欢和擅长电器维修的朋友积极报名”。

最先看到通知的刘奋虎秒回，“我可以，不过要等我下夜班回去”。

“我也可以，我正好休息。几点？”“我可以。”

……

谁说“天下没有免费的午餐”，刘奋虎用自己的行动开启反驳的第一步，“@所有人，哪位有当垃圾扔的废旧电器？修电磁炉需要一只18k的电阻。有的@我”。

“建新，插板在桌子上，那个电磁炉已经打开了，你再量一量，是不是那个电阻烧坏了，我昨天晚上夜班，下班要迟一会。”这是王迎春对刘建新的托付。

“好嘞，我正在检查，万用表量过了，看来得换配件，你那有没有，咱争取十一点前给修好了，不耽误人家做饭？”这是刘建新给王

迎春的回答。

“我在太原，等等，我三个小时就回去了，你们先弄着。”这是志愿者杜原林在群里的回应。

“老杜，正好，你看看能不能买上这几个配件？咱这里缺配件。”张熾煜不失时机地问道。

“@杜原林 进水了，烧断两条线，现在显示E6，有没有办法？”这是姚青剑的求助。

电磁炉、电饭锅、饮水机……一件件小家电，在他们的精心修理下，从即将扔掉的边缘重新开始上岗，“感谢杜师傅”“感谢刘师傅”……这是群里常看到的最为朴实的答谢。

而这仅仅只是一个方面，只是“雷锋志愿者服务站用爱点亮心灯”弘扬雷锋精神的其中一项。

“@所有人服务站兹定于本月25日举办义务理发活动，现征集理发师两名，协助志愿者若干。望有意愿者踊跃报名参加。”这是又一个通知发出。“我可以”“我参加”……

一个又一个人在跟进，一个又一个有爱的人走进了雷锋志愿者服务站，一个又一个人用行动在证明“天下没有免费的午餐”只是在西方。

雷锋是伟大的，伟大的雷锋以服务人民为最大幸福，以帮助他人为最大快乐，真正实现了“把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去”。在尖山有越来越多的人，把雷锋当作心目中的英雄，把雷锋当作自己的偶像，并一步一步沿着雷锋的脚步一直走下去。

他们用行动让“雷锋精神”在尖山处处体现，用微薄之力让尖山处处充满爱的阳光。

忠诚履职守初心 不负韶华勇担当

——记太钢代县矿业公司平峒设备点检组长侯福录

通讯员 赵瑞文

“这不是我的功劳，这都是大家的辛苦”，在各种成果和荣誉面前，老党员侯福录师傅总是这么谦虚淡定。无论是设备点检，还是生产组织，或是降本增效，他都样样在行，样样精通，样样出类拔萃，有一股冲劲和专劲，从不言败，始终展现一名合格共产党员的风采，成为职工队伍的带头人和好表率，更是作业区的好帮手。

初心如一 大任如斯

侯福录，今年53岁，高大结实的身躯，面带微笑而坚定的神情，说话办事雷厉风行，从不拖泥带水，干什么都要干出个样，不怕困难勇于挑战，而又兢兢业业，谦虚谨慎，忠诚党的誓言，忠于企业爱岗敬业，坚守初心，在平峒设备点检组长岗位挥洒着自己的汗水与智慧，为企业发展发光发热贡献力量。

从入党的那一刻起，他就把一切交给了党，由一名普通的机加工开始认真学习焊工、钳工技能，凭借过硬的

本领和强烈的工作责任心，快速成长为维修大班班长，后由破碎主机工成长为平峒作业区设备点检组长。他的每一个成长轨迹都留下了一名党员脚踏实地、埋头苦干、拼搏奉献的身影。“平峒自从有了来了侯师傅，大事小事他都能管、更会管，解决了我们很多问题”，一位职工说道。

破解难题带头人

来到平峒后，他第一次发现粉尘是最大的治理难题，特别是皮带下料处，为此他反复进行了思考和现场跟踪，根据现有状况做出自己的解决方案，2017年在作业区支持下，他同电工

共同设计防尘雾化系统，他利用工作间隙，找来了废旧钢板、拖管轴承、电磁开关等，与大家共同研究，努力设计方案，充分利用皮带矿量和电磁阀制作用原理，实现落矿口自动开启雾化装置，改造后皮带矿量大于300吨/小时即开启，料小或空料或则自动变小或关闭，通过对每条皮带的出料口进行除尘改造，大大降低了粉尘含量，受到职工的好评，引来了兄弟单位尖山铁矿前来学习借鉴。

他坚守每天发现隐患决不过夜的理念，对每班发现的问题都立即第一时间处理，职工反映5S有缺陷他立即

实施，二峒下大块经常需要职工进行处理，但因原有条件限制人员必须系挂好安全带并在狭小立面作业，不仅处理故障效率低下，且容易跌落和碰伤，安全系数不高。为此侯师傅根据职工需求，立即行动实施改造计划，在原作业面完成了3米宽平台制作和1.2米高防护栏杆安装，有力消除了职工放炮打眼产生的作业不便和危险因素，哪里有困难他就在那里解决，是共产党员侯师傅的最大“特色”。

精益点检保质量

多少年来他对待工作总是精益求精，追求卓越，创造一个又一个奇迹，作为设备点检员的他清晨开完早会后，便一头扎进两峒内，认真仔细地检查设备运行情况，潜心研究，用心探查如何能使设备最大化实现高效运行价值。他收集所有设备一年运转情况，对大型备件运行起始时间、更换时间、成本等做了详细记录，

(下转第四版)

本报讯(记者郝晋凯 通讯员赵俊梅)10月23日~24日，太钢总医院(山医大六院)在迎新院区举办“太原市医学会普外专委会腹腔镜与内镜外科学组2020年第二期学术沙龙——诊疗实战营学术活动”。

会议邀请了北京大学第一医院冯秋实教授、天津市南开医院王震宇教授、北京通州潞河医院韩威教授、北京大学第一医院牛海霞护士长及省内知名专家举办肝胆胰疾病及内镜相关知识讲座，并进行了现场网络手术演示，来自省市各级医疗机构从事普外科、消化科、内镜专业人员40余人参加了会议。

太钢总医院(山医大六院)举办的学术沙龙为国内普外科知名专家与基层医务工作者搭建了良好的学习平台，使得优质医疗资源得到及时有效的交流，提高了学术交流的效果，促进了内外科融合，提升了普外科学科发展水平，惠及省内患者，展现了太钢总医院(山医大六院)的技术实力，受到了与会者的好评。

太钢总医院(山医大六院)
举办腹腔镜与内镜外科学组学术沙龙

太钢职工羽毛球比赛圆满结束

本报讯(记者樊建华 通讯员闫振伟)2020年太钢职工羽毛球比赛于10月14日至20日，在太钢花园体育文化中心五楼圆满结束。

此次比赛，共有男子10支甲级队、14支乙级队、16支女子代表队共24个单位350余人参加。赛场上，选手们精彩的比赛不断引来观赛职工的掌声和喝彩声。经过5天七轮118场男子团体和女子团体预赛，10场团体半决赛，9场团体决赛，45场男子双打、女子双打比赛，最终决出胜负。能源动力总厂华强和陈立强、热连轧厂王泽斌和冀建峰、热连轧厂温蔚华和梁双虎分获男子双打第一、第二、第三名。炼铁厂张雯和赵红英、公司机关王晓峰和胡胜利、炼铁厂李桂珍和薛怀民分获女子双打第一、第二、第三名。技术中心代表队、热连轧厂代表队、营销中心代表队分获男子团体第一、第二、第三名。炼铁厂代表队、公司机关代表队、工程技术公司代表队分获女子团体第一、第二、第三名。房地产公司男子代表队、不锈钢热连轧厂女子代表队荣获体育道德风尚奖。

公司工会有关领导和太钢羽毛球俱乐部领导出席了颁奖仪式并颁奖。